

اِنَّ الْفَعْلَ بِيَدِ اللّٰهِ لَوْ تَبَدَّلَ مِنْ يَشَاءُ
عَسَىٰ اَنْ يَّتَّبِعَكَ مَا يَكُ مَقَامًا مَّحْمُودًا

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اطال بقاؤہ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

۱۶ اربو، اردسمبر بوقت دس بجے صبح

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ کی طبیعت آج

صبح یفصلہ تعالیٰ اچھی ہے

اجاب جاہت خاص توجہ اور التزام سے حضور کی شفقت کمال

دعا عمل کے لئے دعائیں جاری رکھیں

روزنامہ لفضل

۲۸ جاری الٹنی سنہ ۱۳۳۹

جلد ۲۹ نمبر ۱۳۹ تاریخ ۱۸ اکتوبر ۱۹۲۰ء نمبر ۲۹۲

پاکستان اور جاپان کے تجارتی معاہدے کا مسودہ مکمل ہو گیا

صدر ایوب کی طرف سے جاپانی صنعت کاروں کو پاکستان آنے کی دعوت

اسرائیل ایٹم بم بنا رہا ہے

لندن ۱۶ اربو۔ برطانیہ اور امریکہ کے انٹیلی جنس افسروں نے بتایا ہے کہ اسرائیل نے پہلا ایٹم بم تیار کرنے کے سلسلے میں کافی کام کر لیا ہے۔ اسرائیل کے ایک ایٹمی سائنسدان نے کل یہ اطلاع دی تھی۔ کہ اسرائیل کے پاس ایٹم بم بنانے کے لئے کافی مشینری نہیں ہے۔ لیکن مغربی ملکوں کے انٹیلی جنس افسر اس کا کہنا ہے کہ یہودی سائنسدان نے یہ بیان اصل صورت حال کو چھپانے کے لئے دیا ہے۔ تاکہ صدر ناسر اور مشرق وسطیٰ کے دوسرے عرب لیڈروں کی طرف سے اسرائیل کی ان سرگرمیوں کی مخالفت نہ ہو۔

چلنے کی ذخیرہ اندوزی کرنے والوں کو انتباہ

راولپنڈی ۱۶ اربو۔ مرکزی حکومت نے کل اعلان کیا ہے کہ چلنے کی ذخیرہ اندوزی کرنے والے کو سخت سزا دی جائے گی۔ ایک ہزار روپے کی جرمانہ اور گزشتہ سیزن کے خاتمہ پر جو چلنے بچی تھی وہ معمول سے زیادہ ہے۔ اور دونوں کو ملا کر چلنے کا اتنا ذخیرہ ہو جاتا ہے۔ جو جون ۱۹۱۹ء میں شروع ہونے والے موسم تک ضروریات پوری کر کے بہر کیف حکومت نے ضرورت پر دوسرے ملکوں سے چلنے درآمد کرنے کا بھی انتظام کیا ہے۔

مغربی جرمنی کی طرف سے طوفان زدگان کا امداد

لاہور ۱۶ اربو۔ مغربی جرمنی کے سینیٹر نے کل لندن گورنر مغربی پاکستان کو مشرقی پاکستان کے طوفان زدگان کی امداد کے لئے دس ہزار روپے کا چیک پیش کیا

ٹوکیو ۱۶ اربو۔ صدر پاکستان فیصلہ مارشل محمد ایوب خات نے کل جہاں ایک پریس کانفرنس میں اعلان کیا کہ پاکستان اور جاپان کے مابین دوستی، تجارت اور چھاندانی کا معاہدہ مکمل طور پر مکمل ہو گیا ہے اور اس پر کسی روز بھی دستخط متوقع ہیں۔ فیصلہ مارشل محمد ایوب خات نے تجویز کیا کہ جاپان کے صنعت کاروں اور فنی ماہروں کو پاکستان کا دورہ کے متوقع حالات کا جائزہ لین چاہیے۔ اس کے بعد پاکستان اور جاپان کے درمیان اقتصادی تعاون کی تفصیلی بات چیت آسان ہو جائے گی۔ اپنے بتایا کہ وزیر صنعت مشر ابوالقاسم خاں جاپان میں تقریباً دو ہفتے مزید قیام کریں گے۔ تاکہ جو لوگ پاکستان میں سرمایہ لگانے کے متمنی ہیں۔ وہ وزیر صنعت سے مزید بات چیت کر سکیں۔

شاہ حبشہ کی وفادار فوج باغیوں کو پسپا کر رہی ہے

عدیس آبابا میں انتشار بہت جلد ختم ہو جائے گا۔ ہیل سلاوی کا اعلان

خرطوم ۱۶ اربو۔ حبشہ کے شاہ ہیل سلاوی اپنے وطن جاتے ہوئے کل سوڈان کے دارالحکومت خرطوم پہنچے جہاں وزیر اعظم ابراہیم حبیبو سپریم کونسل کے ارکان اور دوسرے وزراء نے ان کا استقبال کیا۔ اس سے قبل شاہ ہیل سلاوی نے لاہیر سے یہ اعلان کیا تھا کہ عدیس آبابا کی صورت حال بہت جلد بہتر ہو جائے گی۔ شاہ ہیل سلاوی نے اپنے اعلان میں کہا کہ غیر زخمی وار لوگ ایسا انتشار پیدا کیے ہی کہتے ہیں عدیس آبابا کی صورت حال بھی اسی نوعیت کی ہے۔ مملکت معنوی ریشہ اہی گیری اور حبشی کے برتن بنانے کے کارخانے قائم کرنے میں پاکستان کو مدد سے سکتے ہیں۔ آپ نے کہا میں نے وزیر اعظم جاپان اور دوسرے وزیروں سے اس سلسلہ میں ابتدائی بات چیت کی ہے۔ وزیر صنعت مشر ابوالقاسم خاں یہاں تقریباً دو ہفتے اور پھر یہاں اور بات چیت جاری رکھیں گے۔ آپ نے کہا جاپان کے صنعت کاروں اور فنی ماہروں کی ایک مشترکہ مہم اگر پاکستان کا دورہ کرے تو یہ بڑی اچھی بات ہوگی۔ اس طرح انہیں موقع پر حالات کا جائزہ لینے میں مدد ملے گی۔ اور اس کے بعد مزید تفصیلی بات چیت آسان ہو جائے گی۔

لیکن یہ حالت صرف عدیس آبابا تک محدود ہے۔ میں یقین ہے کہ ملک کے دوسرے حصوں میں مکمل اس ہے۔ اعلان میں کہا گیا کہ جب کانگو کا بحران شروع ہوا۔ اور ہم نے دماغ اپنے دستے بھیجنے کا فیصلہ کیا۔ تو ہماری فوج اور باڈی گارڈز نے وفاداری کا خیر موسم ثبوت دیا۔ دیکھا تھا۔ ہم نے اپنے ملک میں جو اسی حقوق و اختیارات کے تحفظ کے لئے آئینی اقدامات کئے تھے۔ شاہ ہیل سلاوی ہمارے جس طیارے میں خرطوم پہنچے۔ اس کے عملے نے انجامی نمائندوں کو بتایا کہ انہما میں فرج شاہ کی بدستور وفاداری ہے۔ اور وہ شاہ کے احکامات پر عدیس آبابا پر چڑھانے کے لئے تیار تھے۔ اس سلسلہ میں عدیس آبابا سے یہ اطلاعات ملی ہیں کہ شاہی دستوں نے عدیس آبابا کے فضائی اڈہ پر قبضہ کر لیا ہے۔ اور اب دارالحکومت میں زبردست جنگ جاری ہے۔ خرطوم میں پوچھنے والی خبریں جاری خبروں کے مطابق شاہ ہیل سلاوی کی وفادار فوجیں باغیوں کے مقابلہ میں تقویت حاصل کر چکی ہیں اور باغیوں کو پسپا کرتی جا رہی ہیں۔

باہمی معاہدے کے بارے میں صدر ایوب کے بیان سے جاپان میں بڑا خوشگوار تاثر پیدا ہو گا۔ کیونکہ حکومت جاپان یہ معاہدہ جلد طے کرنے کی متمنی ہے۔ اس معاہدے سے پاکستان میں مزید جاپانی سرمایہ کاری کی راہ بھی ہموار ہو جائے گی۔ اس معاہدے کے تحت پاکستان اور جاپان کو ایک دوسرے کے ملک میں انتہائی ترجیحی مراعات حاصل ہو جائیں گی۔ پریس کانفرنس میں صدر ایوب سے موجودہ معاہدے کے بارے میں استفسار کیا گیا تھا۔ اس پر آپ نے کہا مجھے کراچی سے اطلاع ملی ہے کہ معاہدے کا مسودہ عملی طور پر مکمل ہو گیا ہے اور اسے یہاں بھیجا جا رہا ہے۔

صدر ایوب سے دریافت کی گئی کہ پاکستان اور جاپان کے درمیان کن حصوں میں اقتصادی اشتراک و تعاون کا زیادہ امکان ہے۔ آپ نے کہا جاپان لوہے و فولاد اور فاضل پر زور کے کارخانوں ٹیکسٹائل مشینری جی موٹر گاڑیاں۔ ڈیڑھ پٹرول۔ کیمیکل۔ بجلی کا

حق کے فدائی

(۲)

اصل حقیقت یہ ہے کہ جب کوئی بندہ حق کے نام پر کھڑا ہوتا ہے تو سعید و سعید بیدار ہو جاتی ہیں اور اللہ تعالیٰ اپنے بندے کی زبان اور اعمال میں حق کی تاثیر ڈالی دیتا ہے اور سعید و سعید حق کیلئے اسکی آواز پر اپنی جانیں قربان کرتے ہیں۔ آمادہ ہو جاتی ہیں۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی آواز میں بھی اللہ تعالیٰ نے یہی تاثیر رکھی ہوئی ہے۔ دراصل یہ حق کی گونج شرموتی ہے جو بندہ حق کی زبان بلکہ اشارہ میں داخل ہو کر اپنا اعجاز دکھاتی ہے چنانچہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی آواز میں ایسی تاثیر ہے کہ جب بھی آپ نے جماعت کو قربانی کے لئے پکارا ہے فدائیان اسلام ہالہ متاع اور دل و جان لے کر حاضر ہو گئے ہیں۔ ہم اس اعجاز کے سینکڑوں چشم دید واقعات پیش کر سکتے ہیں۔ جماعت احمدیہ کے قریباً تمام افراد اس اعجاز کے ہزاروں واقعات براہ راست دیکھنے کا تجربہ رکھتے ہیں۔ آپ نے جب بھی جماعت احمدیہ کو پکارا ہے ہمیشہ لبیک لبیک کا شور بند ہوا ہے۔ اور حضور کی زبان میں یہ ایک ایسا وصف ہے جسکے غیر بھی شاہد ہیں۔ الخرف آپ کے حق پر ہونے کا یہ عظیم الشان نشان ہے۔ جس کو کوئی غبار نہیں چھپا سکتا صرف ایک بات ہم یہاں اختصاراً بیان کرتے ہیں۔

جب کابل کے ایمران اٹھنے مذہبی آزادی کا اعلان کیا تو حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے حکومت افغانستان سے استصواب کیا کہ کیا ہم احمدی مبلغ بھیج سکتے ہیں۔ جواب اثبات پر پا کر آپ کے اشارہ پر حضرت نعمت اللہ خان شہید جو افغانستان کے رہنے والے تھے۔ کابل جا پہنچے مگر بعض وجوہات کی بنا پر کابل کی حکومت نے وعدہ خلافی کی اور آپ کو تنگ کر دیا آپ کے بعد دو اور احمدیوں کو تنگ کر دیا گیا۔ یہ عالم تھا۔ ذیل میں ہم چوہدری ظفر اللہ خاں صاحب کی ایک مکتوب درج کرتے

ہیں جو آپ نے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کو اس زمانہ میں لکھا۔ یہ مکتوب آپ ہی اپنی تشریح کرتا ہے ہمیں کچھ کہنے کی ضرورت نہیں۔ فضیلتاً

”بسم اللہ الرحمن الرحیم
سیدنا واما نا السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ۔“

میری زندگی آج تک ایسی ہی گذری ہے کہ سوائے اندوہ و ندامت کے اور کچھ حاصل نہیں میں اکثر خود کرتا ہوں کہ یہ بھی کوئی زندگی ہے کہ سوائے روزگار کمانے کے کسی اور کام کی فرصت نہ ملے۔ اور دنیا کے دھندوں میں بھنسا ہوا انسان طرح طرح کے گناہوں میں مبتلا ہو رہے۔ آج جو ایک خوش قسمت کے محبوب حقیقی کے ساتھ وصال کی خبر آئی تو جہاں دل میں ایک شدید درد پیدا ہوا وہاں یہ بھی تحریک ہوئی کہ تمہارے لئے یہ موقع ہے کہ اپنی ناکارہ زندگی کو کسی کام میں لاؤ۔ اور اپنے تئیں واقفیت کی سر زمین میں حق کی خدمت کے لئے پیش کر دو۔ پھر تمہارا دل رکا۔ کہ کیا یہ حق میرے نفس کی خواہش فائز نہیں تو نہیں کہ اس یقین پر کہ مجھے نہیں بھیجنا چاہیگا اپنے تئیں پیش کرتا ہے اور میں نے اپنے ذہن میں ان مشکلات اور مشکلات کا اندازہ کیا جو اس دستہ میں پیش آئیں گی اور اپنے تئیں سمجھایا کہ فوری شہادت ایک ایسی سعادت ہے جو ہر ایک کو نصیب نہیں ہوتی اور کیا تم محض انسان کے لئے تئیں پیش کرتے ہو کہ جانتے ہی شہادت کا درجہ حاصل کرو۔ اور دنیا کے افکار سے نجات حاصل کرو یا تمہارے اندر یہ ہمت ہے کہ ایک بار عرصہ زندہ رہ کر

ہر روز اللہ تعالیٰ کے دربار میں

جائی دو۔ اور منور شہادت سے منور ہوو۔ حضور انور میں کمزور ہوں۔ بسست ہوں۔ آرام طلب ہوں۔ لیکن خود کے بعد میرے نفس نے یہی جواب دیا ہے کہ میں فی اللہ کے لئے نہیں فوری شہادت کے لئے نہیں۔ دین کے افکار سے نجات کیلئے نہیں بلکہ گناہوں کے لئے توبہ کا موقع میسر کرنے کے لئے اپنی عاقبت کیلئے ذخیرہ جمع کرنے کے لئے اللہ تعالیٰ کی رضا کے حصول کے لئے تئیں اس خدمت میں پیش کرتا ہوں اگر مجھ جیسے تا بکار تہنگار سے اللہ تعالیٰ یہ خدمت لے اور مجھے یہ توفیق عطا فرمائے کہ میں اپنی زندگی کے بقیہ ایام اسکی رضا کے حصول میں صرف کردوں تو اس سے بڑھ کر میں کسی نعمت اور کسی خوشی کا طلب کار نہیں حضور میں مضمون نویسی نہیں۔ اور حضور کی بارگاہ میں تونہ زبان باری دیتی ہے نہ قلم جیسے کسی نے کہا ہے۔

بے زبانی ترجمان شوق بے حد ہوتو ہر دور پیش یار کام آتی ہیں تقریریں کیا ایسے اسی پر بس کرتا ہوں کہ میں جس وقت حضور حکم فرماؤں۔ افغانستان کے لئے روانہ ہونے کو تیار ہوں اور فقط حضور کی دعاؤں اور اللہ تعالیٰ کی رضا کا طلب گار ہوں والسلام

حضور کا ادنیٰ توین غلام خاک و ظفر اللہ ہم نے یہ خط اسلئے نقل کیا کہ دکھایا جائے کہ ایک بندہ حق کے ساتھ فدائیت کا ایسا مظاہرہ اور ایسے شخص کی طرف سے جو دنیا میں چوٹی کا عاقل اور قانون دان مانا جاتا ہے کیا اس بات کا ثبوت نہیں ہے کہ جس شخصیت کے نام یہ خط لکھا گیا ہے وہ حق و صداقت کے نام پر کھڑا ہوا ہے۔ اور اسکی آواز حق کے لئے ہے۔

اپنی فدائیت کا زندہ ثبوت دیا۔ فدائیت کی یہ مثالیں ہی کافی ہیں یہ ثابت کرنے کے لئے اللہ تعالیٰ نے یہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ کی زبان سے کسی قدر تاثیر رکھی ہے اور آپ کا ماحول سعید و سعیدوں کو حق کیلئے استقامت سے کھڑا ہونے کیلئے کتنا سازگار ہے حقیقت یہ ہے کہ آپ کی غلامی کے تقریباً نصف صدی کے دور میں ہزاروں ایسے واقعات ہوئے ہیں کہ جن سے آپ کی صداقت کے لئے فدائیت کے نشان قائم ہوتے ہیں۔

آپ نے جو تحریک بھی قربانی کے لئے چلائی ہے آپ کے فدائیوں نے اسکو ہاتھوں ہاتھ لیا ہے خیال فرمائیے کہ وقف زندگی کی تحریک کی وجہ سے ہزاروں نوجوان اپنا دنیاوی کیریئر چھوڑ کر صرف خدمت حق کے لئے کام کر رہے ہیں ان میں سے اکثر ایسے ہیں جنہوں نے گورنمنٹ ملازمت ترک کر کے بالکل برائے نام الاؤنس قبول کر لیا ہے۔ اور یہ لوگ کوئی معمولی کچھ بڑھے نہیں بلکہ ان میں سے جی۔ اے۔ ایم۔ ڈاکٹر وکیل اور بڑے بڑے ہمدوں پر تعینات افسر تھے ان میں سے سینکڑوں ایسے ہیں جو بیرونی ممالک میں تبلیغ اسلام کا کام نہایت معمولی وظیفوں پر سرانجام دے رہے ہیں چنانچہ انگلینڈ اور امریکہ جیسے ملکوں میں صرف ایک نو پوڑ ماہوار پیر لوگ گزارا کرتے ہیں جہاں گھروں میں پھر کام کرنیوالی ایک ملازم بھی اتنا روپیہ صرف ایک ہفتہ میں آسانی سے کما لیتی ہے۔ کیا یہ بات فدائیت کی زندہ مثالی پیش نہیں کرتی۔

ملکانوں کے اعداد اور تحریک کشمیر میں سینکڑوں احمدیوں نے رشتہ تئیں بیکر اپنے خرچ پر حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے حکم سے کسی ماہ کام کیا اور ایسا کام کیا کہ جسکی نظائریں ملتی اس مختصر سے نوٹ میں فدائیت کے تمام واقعات بیان کر کے گئی تئیں نہیں ہے جو جماعت اپنے موجودہ امام کے ساتھ رکھتی ہے ہمارا اہلہ سالانہ ہی اس فدائیت کا ایک زندہ ثبوت ہے ہزاروں فدائی محض اپنے امام کے حکم پر گھروں کو چھوڑ کر دسمبر کی انتہائی سردیوں میں گنبدوں سمیت شمولیت کے لئے ربوہ آتے ہیں جہاں رہائش کے سامان بھی اتنے نہیں بعض خاندان تو سال بھر جلد کے اخراجات کے لئے تھوڑا تھوڑا پیر انداز کو تے رہتے ہیں اور تب کہیں شمولیت کو سکتے ہیں آخر یہ ذہن کی محنت نہیں تھا در کیا ہے۔ اور یہ اپنے امام وقت کے لئے فدائیت کا مظاہرہ نہیں تو اس کو کیا کہہ سکتے ہیں۔

زبان

محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب ایم۔ اے (اکن) نے ہائیم "انصار اللہ" میں "ادامہ نوائی" کے زیر عنوان ایک نہایت ہی عالمانہ قیمتی اور مفید سلسلہ مضامین کا آغاز فرمایا ہے۔ ہائیم انصار اللہ کے پہلے دو شماروں میں اس کی دو قسطیں شائع ہوئی ہیں۔ جو اپنی ہمہ گیر افادیت کے پیش نظر اس قابل ہیں کہ ان کی زیادہ سے زیادہ اشاعت کی جائے۔ لہذا ان میں سے پہلی قسط ہم ہائیم "انصار اللہ" کے شکر یہ کے ساتھ ذیل میں شائع کر رہے ہیں۔ (ادارہ)

محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب ایم۔ اے (اکن) نے ہائیم "انصار اللہ" میں "ادامہ نوائی" کے زیر عنوان ایک نہایت ہی عالمانہ قیمتی اور مفید سلسلہ مضامین کا آغاز فرمایا ہے۔ ہائیم انصار اللہ کے پہلے دو شماروں میں اس کی دو قسطیں شائع ہوئی ہیں۔ جو اپنی ہمہ گیر افادیت کے پیش نظر اس قابل ہیں کہ ان کی زیادہ سے زیادہ اشاعت کی جائے۔ لہذا ان میں سے پہلی قسط ہم ہائیم "انصار اللہ" کے شکر یہ کے ساتھ ذیل میں شائع کر رہے ہیں۔ (ادارہ)

زبان کا ایک بھانک مظار ہوگا اور رفتے کے کئی دروازے اس سے کھلیں گے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ وہ لوگ بھی جو دور رخسے میں لہجہ اس کے پاس جا کر ایک بات اور دوسرے کے پاس دوسری بات کو خوش کرنے کے لئے (دوسری بات کہنے والے قیامت کے دن خدا کے خیر ترین بندوں میں شمار ہوں گے۔

(۶) خوشامد نہ باتیں نہ کرو کہ۔
(۷) خوشامد مباحہ اور اقراط کی طرف سے جاتی ہے۔ اور مباحہ اور اقراط جھوٹ ہی کی ایک قسم ہے۔

(ب) خوشامد سے اظہار و باطن ایک نہیں رہتا۔ دل میں کچھ ہوتا ہے زبان پر کچھ اور۔
(ج) خوشامد سے تم اپنے ملامت میں خوشامد پسندی اور اخلاقی گراؤ پیدا کرنے کا موجب بنتے ہو۔

(۸) لالچتی باتیں نہ کرو بے تعلق باتوں میں الجھ کر وقت کو ضائع اور ٹھیکوں کو برباد نہ کرو۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا: لالچتی باتوں کو چھوڑنا مرد مومن کے اسلام کا ایک اچھا نمونہ ہے۔

(۹) فضول باتوں سے پرہیز کرو۔ اتنی ہی بات کو جتنی کی ضرورت ہے۔ ایک بول سے مقصد حاصل ہوتا ہے تو دو بول نہ بولو۔ ارشاد نبوی ہے کہ بڑا ہی مبارک ہے وہ جس نے قوت گوئی کی بات کو ذکر کر کے لے لے (صوفیوں کا کلام) اپنے مال کی کثرت میں سے خدا کی لاد میں دے دے (دھڑک) خرچ کیا۔

(۱۰) گناہ کی باتیں نہ کرو کہ گناہ اور بدی کی باتوں اور چیزوں کی خوبصورتی کے فصول شرب خوری کی مجلس کے قہقہوں اور قہقہ و خجور کی کھانچوں سے بدی سے نفرت کا نظریہ میلان کم ہو جاتا اور حجاب اٹھ جاتا ہے۔ بدی کی باتیں بدی کی راہیں کھولتی ہیں۔

(۱۱) خود رائی اور خود نمائی کے لئے دو سر دلی پرتکڑ چلتی نہ کرو۔ تکی و تنقیص کا خمیر قدرت ستر اندھی پیدا کرتا ہے۔ دوسروں کے حقیقی نقائص بھی بخاری برائی کی دلیل نہیں بن سکتے۔

(۱۲) جھگڑا لوتہ ہو۔ بات بات پر جھگڑا کرنا بھی کوئی بات ہے، اونچی آواز سے بولنا عقہ سے باتیں کرنا اور لمبی لمبی تقریریں نامعقول و حق نہیں بن سکتیں۔

(۱۳) تصنع اور بناوٹ سے باتیں نہ کرو۔ اسلام دین عظمت اور ایک سیدھا سادہ مذہب ہے۔ اور سیدھی سادی یا موعظہ اور رحیل باتوں کی دلچسپی کرنا سے انتخاب الفاظ میں حلیف بیان میں تصنع اور بناوٹ سے پرہیز کریں۔

واقعات سے ہوتا ہے اور جھوٹے وعدے مستقبل سے تعلق رکھتے ہیں۔ مذکورہ بالا ہر دو نوائی سے اسلام نے ماضی اور مستقبل سے تعلق رکھنے والے ہر دو قسم کے جھوٹ کے دروازے بند کر دیئے ہیں۔

(۳) غیبت کی باتیں نہ کرو۔ تمہاری فطرت صحیحہ اسے پسند نہیں کرتی کہ تمہاری شخص کی پیچھے پیچھے اس کے متعلق ایسی باتیں کرو خواہ سچی ہی کیوں نہ ہوں۔ جہنمیں وہ پسند نہیں کرتا۔

(۴) تمہمت کے بول نہ بولو کہ جھوٹ اور افترا کا یہ مجموعہ ایک نہایت ہی گھناؤنا عیب ہے۔

(۵) جھٹی نہ کھاؤ۔ ادھر کی ادھر لگانے سے تمہیں تو کچھ حاصل نہیں ہوگا۔ مگر اس سے اسلامی اخوت کی جڑیں ہنر و کھولنی ہو جائیں گی۔

(۶) دورخی باتیں نہ کرو۔ کہ یہ تمہاری

کے بعد ان میں سے ہر ایک کو لے کر نسبتاً تفصیلی نوٹ آپ دوستوں کے سامنے پیش کروں گا انشاء اللہ رب العالمین التوفیق اس وقت اس سلسلہ میں میں مندرجہ ذیل بیس نوائی آپ کے سامنے رکھنا چاہتا ہوں جن کے ماخذ قرآن کریم اور احادیث نبوی صلی علیہ وسلم ہیں۔ مگر ان کے حوالے میں ان شاء اللہ اپنے تفصیلی نوٹ میں پیش کروں گا۔

(۱) جھوٹ مت بولو۔ یہ ایک بہت بڑا گناہ ہے۔ بہت سی بیویاں اور براء عالیوں کا یہ منج ہے اور نفاق کی ایک بڑی علامت۔

(۲) جھوٹے وعدے نہ کرو۔ غلط امیدیں دلا کر اپنے کام نکالنا تمہاری شان سے بید ہے۔ اوشو ایال لحدود تمہارا طرہ امتیاز وعدۃ المؤمن کاخذ انکھت تمہارا مقام ہے۔

(نوٹ) جھوٹ کا تعلق ماضی کے

اشق لے مانے انسان کو بہت سے اعضاء دینے پر آمادہ ہوئی ہے جس سے ہم رنگوں اور شکلوں کو دیکھتے ہیں۔ کان دیکھنے میں جن سے ہم صوتی لہروں کو سننے میں ناک دیکھنے جس سے ہم خوشبو اور بروسو سننے اور حواس اٹھاتے یا تکلیف محسوس کرتے ہیں۔ ہاتھ دیکھنے میں جن سے ہم چمچنے کا کام لیتے ہیں۔ اور زبان دیکھنے میں جس سے ہم چمچتے اور بولتے ہیں وغیرہ وغیرہ

ان سب اعضاء میں زبان کو ایک خاص اور بڑا اہم مقام حاصل ہے۔ اس سے کم ہم اس سے صرف چمچتے ہی نہیں بلکہ بولتے اور بیان بھی کرتے ہیں۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا: کان خیر من اور بدو میں امتیاز نہیں کر سکتے یہی حال دوسرے اعضاء کا ہے جن کا عمل ایک محدود دائرہ میں بند ہے۔ زبان کا حال اس سے مختلف ہے۔ ہمارا ہر وہ عضو جو اپنے مخصوصات کو ہمارے دماغ تک پہنچاتا ہے اور خود ہمارا دماغ جو ان مخصوصات کو سمجھتا ان پر غور و فکر کرتا اور ان سے نتائج اخذ کرتا ہے وہ ان نتائج کو دوسروں تک پہنچانے کے لئے زبان یا بیان کا محتاج ہے۔ اور قوت بیان ہی ہے جو انسان کو چرند پرند اور دیگر مخلوقات سے ممتاز کرتی ہے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

خلق الانسان علمہ
البیان۔ (الرحمن)
آداب ہم دیکھیں کہ ہمارے ہادی و مطاع محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے زبان کی استقامت اور صحیح استعمال کے لئے ہمیں کئی ہدایات فرمائی ہیں، ہم پر اس بارہ میں کوئی پابندی عائد کی نہیں۔ اور اس کے صحیح استعمال کے لئے کوئی راستہ آپ نے ہم پر کھولے ہیں۔

پہلے تو یہی کو لوں گا اور پھر اس کو۔ یہ پہلے بڑے ہی اختصار کے ساتھ ان اواخر کا ذکر کروں گا۔ اور پھر اس

ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام

کامل علم کا ذریعہ خدا تعالیٰ کا الہام ہے

"اے عزیزو! اے پیارو! کوئی انسان خدا کے ارادوں میں اس سے لڑائی نہیں کر سکتا۔ یقیناً سمجھ لو کہ کامل علم کا ذریعہ خدا تعالیٰ کا الہام ہے جو خدا تعالیٰ کے پاک نبیوں کو ملا۔ پھر بعد اس کے اس خدا نے جو دریا لے فیض ہے یہ ہرگز نہ چاہا کہ آئندہ اس الہام کو نہر لگا دے۔ اور اس طرح پر دنیا کو تباہ کر دے۔ بلکہ اس کے الہام اور مکالمے اور مخاطبے کے ہمیشہ دروازے کھلے ہیں۔ ہاں ان کو ان کی راہوں سے ڈھونڈو تب وہ آسمان سے تمہیں ملیں گے۔ وہ زندگی کا پانی آسمان سے آیا اور اپنے مناسب مقام پر ٹھہرا۔ اب تمہیں کیا کرنا چاہئے تاکہ اس پانی کو پی سکو۔ یہی کرنا چاہئے کہ افعال و خیزاں اس چشم تک پہنچیں۔" (اسلامی اصول کی فلاسفی)

۱۴۔ فحش کلامی، بدزبانی اور گالی گالج سے پرہیز کرو۔ کہ یہ بظن اور کینہ کی علامتیں ہیں۔ ہمارے نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے بدزبانی سے بچنے پر اس قدر زور دیا ہے کہ روئے کفر جو بدر کے میدان میں مارے گئے تھے انہیں گالی دینے سے بھی صحابہ کرام کو منع فرمایا تھا۔

۱۵۔ کسی پر لعنت مرتب کیجیو۔ انسان کو خدا سے دورے جانے والی دوسری چیزیں ہیں۔ کفر اور ظلم۔ کافر و ظالم کے علاوہ کسی اور پر لعنت بھیجنا ہمارے خدا اور ہمارے نبی صلی اللہ علیہ وسلم کو پسند نہیں۔ نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کو اس بات کا اس قدر خیال تھا کہ آپ نے ایک موقع پر جب اپنے ایک صحابی کو اپنی سواری پر لعنت بھیجتے سنا تو اس پر ناپسندیدگی کا اظہار فرماتے ہوئے فرمایا کہ کیا تم اس عھون سواری کے ساتھ بیماری محبت میں سہر کر رہے ہو؟

۱۶۔ اقسائے لازئہ کرو کہ اس سے دوسروں کے حقوق پامال ہوتے ہیں۔ یہ بھی یاد رکھو کہ اگر صرف دسی نہیں جسے بات بیان کرنے والا ارادہ کیجیے۔ بلکہ مردوں بات جو تم سے کہی گئی ہے کسی کاراز سے رکھتے رکھتے صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ جب کوئی شخص تم سے کوئی بات کہے کہ چلا جاتا ہے تو اس کی بات تمہارے پاس بطور امانت رہ جاتی ہے۔ پس امانت میں حیانت نہ کرو۔ یہ ایک کمیز اور تکلیف دہ حرکت اور عادت ہے

۱۷۔ مستخرد استہزاء کی باتیں نہ کرو اور کسی کو بھی اپنے سے حقیر نہ سمجھو۔

۱۸۔ منسی تھکے کی باتوں میں زندگی گزار دینے کو ایسا مقصد نہ بناؤ۔ مزاج اپنی حدود میں رہے تو بڑا نہیں مگر اسلام پیشہ ور مسخروں کو پسند نہیں کرتا اور نہ خدا نے انسان کو اس مقصد کے لئے

پیدا کیا ہے۔

۱۹۔ شعرو شاعری پڑھی نہیں۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا کہ شعر میں بھی حکمت کی باتیں ملتی ہیں۔ مگر اپنی سب ذمہ داروں کو بھلا کر اور مقصد حیات کو پس پشت ڈالتے ہوئے شعرو شاعری ہی میں اپنی زندگی گوا دینا مومن کو زیب نہیں دیتا۔ زبان "اس میدان میں بھی جب اپنی حدود کو پھلانگ جاتی ہے تو شیطانی کے پاؤں میں لٹکھڑاتی ہوئی نظر آتی ہے۔

۲۰۔ کسی کے لئے یہ زیبا نہیں کہ وہ اپنے علم و فہم سے بالاتر کتبوں میں اُلجھے کہ اس سے فتوں کے دروازے کھلتے ہیں۔ تحقیق اور لیرج کا دروازہ تو میر ایک کے لئے کھلا ہے۔ مگر محض فلسفیانہ بحثیں جن کا انسان کو دینی یا دنیوی فوارج کے ساتھ کوئی تعلق نہ ہو ان میں اُلجھے رہنے سے بھی منع کیا گیا ہے۔ کام کی بات کرو اور زبان کے چپکے سے پرہیز کرو۔

ہماری زبان پر ہمارے خدا اور ہمارے نبی صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے جو پابندیاں عاید کی ہیں ان میں سے بیسیں تو اسی آپ کے سامنے مختصر طور پر پیش کر دی گئی ہیں تفصیلی بحث انشاء اللہ بعد میں ہوگی۔

راہنماہ انصار اللہ نومبر ۱۹۶۷ء

درخواست دعا

عاجز کا کم سن بچا بچہ عزیز بشیر احمد سترہ ایک ماہ سے بیمار ہے بیمار بچا دیکھا ہے کمزوری بہت ہو چکی ہے بیکارگانہ سلسلہ و مخلصین جماعت سے درخواست دعا ہے

خاکسار ندی احمد خاندان
گٹھیاں ضلع سیالکوٹ

وقف جدید کا مالی سال ۱۳ دسمبر کو ختم ہو رہا ہے

صدر صاحبان و سیکرٹری صاحبان کی خدمت میں ضروری گزارش

وقف جدید کا مالی سال ۱۳ دسمبر ۱۹۶۷ء کو ختم ہو رہا ہے۔ جملہ امر اکرام و صدر صاحبان و سیکرٹری صاحبان کی خدمت میں التماس ہے کہ وہ اپنی جماعت کے حساب کا جائزہ لے کر بقدر قوم وصول کر کے جلد مرکز میں بجا دیں تاکہ وعدہ کنندگان کے حسابات پورے طور پر صاف ہو جائیں اور مورخہ ۲۵ کو آپکی جماعت کا نام بھی دعا کے لئے حضور اقدس کی خدمت میں پیش کیا جاسکے۔ (وقف جدید رپوہ)

جلسہ سالانہ پرویز آباد جکشن رپوہ جاوالے اجراء کیلئے ضروری اطلاع

جلسہ سالانہ کے موقعہ پرویز آباد جکشن رپوہ جانے والے اجراء کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ ان کی سہولت کے پیش نظر ایک علیحدہ ریل کار کا انتظام کیا گیا ہے۔ یہ ریل کار سب طبر مورخہ ۲۵ دسمبر ۱۹۶۷ء صبح نو بجے وزیر آباد سے چلے کر قریب ایک بجے رپوہ پہنچے گی۔ اس طرح اجراء محل و خیال بہت آرام سے دوپہر تک رپوہ پہنچ سکیں گے۔ انشاء اللہ تعالیٰ۔

ارگرد کے دیہات کے اجراء کی سہولت کے لئے خانقاہ سے پرویز آباد میں رہائش کا انتظام بھی کر دیا ہے۔ اجراء کے ختم ہونے کے بعد رپوہ پہنچ جائیں اور رات وہاں بسر کر کے اگلے روز صبح نو بجے ریل کار پر سوار ہوں

جو دوست جاہل پہلے اطلاع دیدیں ان کی سیٹیں ریڑھ کر وادی جاہل لیں۔ اور ان کے ٹکٹ بھی پہلے ہی خریدے جائیں گے۔ (ڈاکٹر اسیم۔ عبداللہ ماگورا وزیر آباد)

میں امید کرتا ہوں کہ مجلس انصار اللہ کا ہر رکن ماہنامہ انصار اللہ کا خریدار بنے گا!

محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب مجلس انصار اللہ کریمہ کا ارشاد

محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب ایم۔ اے (ڈاکٹر) صدر مجلس انصار اللہ کریمہ

ارکین مجلس انصار اللہ کے نام اپنے ایک پیغام میں فرماتے ہیں:-

"ماہنامہ انصار اللہ مجلس انصار اللہ کریمہ کا ترجمان ہے۔ اس کا بنیادی مقصد تربیت نفس کا فریضہ اور کرنے میں انصار کی مدد کرنا ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام پر ایمان لانے والے اسی مقصد کو سامنے رکھ کر اس سلسلہ میں داخل ہونے ہیں۔ اللہ تعالیٰ قرآن کریم میں اپنے رسولوں کے فرائض میں سے ایک فرض یہ بھی قرار دیتا ہے کہ بزرگ کھیم۔ رسول لوگوں کے دلوں کو پاک اور صاف کرتے ہیں تاکہ ان پر نور الہی نازل ہوں۔

"پس اپنے نفس کی تربیت، اہل و عیال کی تربیت۔ ہمسایوں اور محلہ کی تربیت، اپنے شہر اور ملک کی تربیت، تمام نئی نوج انسان اور کل دنیا کی تربیت ایک اہم فرض ہے جو ہم پر عاید ہوتا ہے۔ اسی مقصد کے پیش نظر انصار کا ترجمان "انصار اللہ" کے نام سے شائع ہو رہا ہے۔ میں امید کرتا ہوں کہ نہ صرف مجلس انصار اللہ بلکہ ہر رکن انصار اللہ اس کا خریدار بنے گا۔ اور اس سے زیادہ سے زیادہ فائدہ اٹھانے کی کوشش کیگا

وباللہ التوفیق

ڈاکٹر۔ ماہنامہ انصار اللہ کی خریداری کے لئے جلسہ سالانہ کے مبارک ایام میں اجلاسوں کے اوقات کے سوا دوسرے اوقات میں مجلس انصار اللہ کریمہ رپوہ کے دفتر میں شریف لائیے۔

جمہت سالانہ صرف پانچ روپے

(مبخر ماہنامہ "انصار اللہ" رپوہ)

محترمہ غلام فاطمہ صاحبہ بیوہ مکرم ماسٹر محمد طفیل خالص مرحوم کا انتقال

محترم حضرت ماسٹر محمد طفیل خان صاحب (ڈاکٹر) مرحوم آف دارالفضل قادیان کی بیوہ اور مکرم خان صالح احمد صاحب مالک کا رحمتہ یوسف جھنگ بازار لاہور کی والدہ محترمہ مسماة غلام فاطمہ صاحبہ کا پچاس سال کی صبح کو لاہور میں انتقال ہو گیا۔ ان اللہ وانا الیہ راجعون مرحومہ بوجہ تفسیر اس نے ان کے چاروں بچوں کے اور بعض دیگر عزیزہ نصیب کو رپوہ لائے۔ جہاں بعد نماز عصر محترم دم بولا انا جلال المدین صاحب شمس نے نماز جنازہ پڑھائی۔ بعد ازاں مرحومہ کو پشینی مقبرہ میں دفن کیا گیا۔ قبر تیار ہونے پر مکرم مولوی قمر الدین صاحب فاضل نے دعا کرائی۔ یہ دعایاں دعا ہیں کہ اللہ تعالیٰ مرحومہ کے درجات بلند فرمائے۔

مرحومہ کی یادگار چار روپے کے دو روپے گئیں ہیں۔ خدا تعالیٰ ان کو بھی اپنے مخلص والدین کے نقش قدم پر چلنے کی توفیق بخشے۔ آمین۔

(ڈاکٹر بیوہ بیوہ بیوہ۔ لاہور)

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا اعجازی علم کلام

اذ مکرم بشیر احمد صاحب ذابہ گھٹیا لیبال ضلع کھیرا کوٹ

(۲)

وہ فرمائیے کہ آپ نے اس پر شوکت انداز میں یہ دعویٰ فرمایا ہے کہ اسلام ایک زندہ مذہب ہے اسلام کا خدا ایک زندہ خدا ہے اسلام کا رسول ایک زندہ رسول ہے اور اسلام کی کتاب ایک زندہ کتاب ہے اور پھر یہ ایک دعویٰ ہی نہیں فرمایا۔ بلکہ نذر تا دلائل و براہین و حجرات و کرامات اور ایہامات و مخاطبات سے یہ ثابت کر دکھایا ہے۔

کہ واقعی اسلام ایک زندہ مذہب ہے کیونکہ زندہ مذہب وہ ہے جو زندہ خدا کے ساتھ زندہ تعلق پیدا کرے اور زندہ خدا وہ ہے جو خود اپنی قدرت سے اپنی زندگی کا ثبوت دے۔ اور زندہ رسول وہ ہے جو اپنے متبعین کے ذریعہ اپنے فیوض و برکات کو زندہ رکھے۔ اور زندہ کتاب وہ ہے جو غیر محدود حقائق و معارف اور جدید و جدید عجائب و غرائب سے اپنی زندگی کا ثبوت بخشنے۔ حضور فرماتے ہیں:-

"اب زمین پر سچا مذہب اسلام ہے۔ اور سچا خدا بھی وہی ہے۔ جو اس نے پیش کیا ہے۔ اور ہمیشہ کی روحانی زندگی والا نبی اور جمال و تقدس کے تحت پر بیٹھنے والا رسول حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم ہے۔ جس کی روحانی زندگی کا اور پاک جمال کا ہمیں یہ ثبوت ملتا ہے کہ اس کی بیروی اور محبت سے ہم روح القدس اور خدا کے حکام اور اسمانی انعام پاتے ہیں" تریاق القلوب ص ۱

مذہب عالم کے علمبرداروں کو چیلنج کرتے ہوئے فرماتے ہیں یہ بات ظاہر ہے کہ زندہ مذہب وہی مذہب ہے جو اسمانی نشان اپنے ساتھ رکھتا ہو اور کالی اعتباراً ان کے سر پر چمکتا ہو سورہ اسلام ہے کیا عیسائیوں کے پاس مسکوں میں یا ہندوؤں میں کوئی ایسا ہے کہ اس میں میرا مقابلہ کر سکے" (تریاق القلوب)

ایک اور جگہ فرماتے ہیں اگر ایمان واقعی کوئی نعمت ہے تو بے شک ایسی نشانیاں ہونی چاہئیں... دیکھو! حقیقی ترین

نے جو نشانیاں ایمانداروں کی میان فرمائیں۔ وہ ہر زمانہ میں پائی گئی ہیں۔ قرآن شریف فرماتا ہے کہ ایماندار کو ایہام ملتا ایمان دار کی خدا آواز سنتا ہے۔ ایماندار کی دعائیں سب سے زیادہ قبول ہوتی ہیں۔ ایماندار پر عیب کی خبریں ظاہر کی جاتی ہیں۔ ایماندار کے شامل حال آسانی تاثیر ہوتی ہیں۔ سوچیں کہ پچھلے زمانوں میں یہ نشانیاں پائی جاتی تھیں۔ اب بھی بدستور پائی پائی جاتی ہیں۔ اس سے ثابت ہوا۔ کہ قرآن شریف خدا کا پاک کلام ہے اور قرآن کے وعدے سزا کے وعدے ہیں

دسراج الدین عیسائی کے چار سوالوں کا جواب ہے پس حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے علم کلام کی یہ عمل شکن تھی ہے کہ آپ نے تمام مذاہب کے علمبرداروں کو چیلنج کیا کہ اگر ان کے مذاہب زندہ ہیں تو وہ آپ کے مقابل آکر آسانی تہا۔ دس عجرات سے ان کی زندگی کا ثبوت دیں۔ اور وہ ملگ جو کسی مذہب کے پابند نہ تھے۔ اور معجزہ و کرامت اور وحی و ایہام کے منکر تھے ان کو بھی لٹکار کر کہا ہے کہ است گر چہ بے نام و نشان است بیابنک ز غلمان محمد (حقیقۃ الوحی)

اور پھر فرمایا وہ "جو کچھ ہم نے ایہام کی نسبت بیان کیا ہے..... یہ بیان بلا ثبوت نہیں بلکہ جیسا کہ بذریعہ تجربہ ہزار نامہ قتیق دو یافتہ ہو رہی ہیں۔ ایسا ہی یہ بھی تجربہ اور امتحان سے ہر ایک طالب پر ظاہر ہو سکتا ہے اور کسی کو طلب حق ہو تو اس کا ثبوت کر دکھانا ہمارے ذمہ ہے۔ براہین احمدیہ حصہ سوم ص ۲۱۵-۲۱۶

بلکہ ایک اور جگہ۔ تو فرمایا کہ جو طالب حق ہمارے پاس آئے اور ہم اسے ایک سال میں کوئی نشان نہ دیکھا کریں۔ تو ہم دو سو روپیہ ہمارے کے حساب سے تاوان ادا کرنے کو تیار ہیں۔ اور اگر یہ رقم کم ہو۔ تو اس کے لینے پر اپنی استطاعت کے مطابق اس کو بھی بڑھا سکتے ہیں۔

لیکن یہ اور واقعہ ہے کہ کسی انسان کو بھی یہ جرات نہ ہوئی۔ کہ وہ آپ کی ان نعمت کو قبول

کرتا۔ جس پر آپ نے لٹکار کر کہا ہے آزمائش کے لئے کوئی نہ آیا ہر چند ہر مخالف کو مقابلہ یہ بلایا ہم نے صرف دشمن کو کیا ہم نے محبت پامال میف کلام قلم سے ہے چلایا ہم نے ۱۷۱ تیز کمالات اسلام ص ۲۳

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے علم کلام کا یہی وہ اعجاز ہے کہ جس کے متعلق مولوی محمد حسین بٹالوی نے لکھا تھا۔ ہمارے ان الفاظ کو کوئی ایشیائی مبالغہ سمجھے تو کم از کم.... دو چار ایسے اشخاص انصار اسلام کی نشان دہی کرے۔ جنہوں نے.... مخالفین اسلام اور مکرین

ایہام کے مقابلہ میں مردانہ تجویز کے ساتھ یہ دعویٰ کیا ہو کہ جس کو وجود ایہام کا شک ہو وہ ہمارے پاس اگر تجربہ و مشاہدہ کرے اور اس تجربہ و مشاہدہ کا اقرار غیر کو مزہ بھی چکھا دیا ہو" (اشاعت السنۃ جلد ششم ص ۱۱)

نیز۔ مؤلف براہین احمدیہ نے مسلمانوں کی عزت رکھ دکھائی ہے اور مخالفین اسلام سے شتر طبعی لٹکار کر تجویز کی ہے۔ اور برصغیر کے تڑپتے زمین پر گوردی ہے۔ کہ جس شخص کو اسلام کی حقانیت میں شک ہو۔ وہ ہمارے پاس آئے اور اس کی صداقت و اہل عقلیہ قرآنیہ معجزات نبوت محمدیہ سے اس سے وہ اپنے ایہامات و خوارق مراد کہتے ہیں، بخشم خود ملاحظہ کرے اشاعت السنۃ جلد ششم نمبر ۱۱

جد سالانہ کے ایام میں نماز تہجد باجماع کا انتظام

احباب جماعت کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے۔ کہ حسب سابق جد سالانہ کے ایام میں نماز تہجد باجماعت کا انتظام کیا گیا ہے۔ مسجد مبارک میں محکم حافظ محمد رمضان صاحب فاضل نماز پڑھایا کریں گے۔ گزشتہ جد سالانہ پر جو احباب نماز تہجد میں شامل ہوتے رہے ہیں۔ وہ جانتے ہیں۔ کہ اس موقع پر قرآن کریم اور رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی فرمودہ دعا تہجد پڑھی جاتی ہے۔ سیدنا حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ کی صحت و عافیت اور اسلام کی ترقی کے لئے دعائیں ہوتی ہیں۔ نیز ہر شخص اپنے نیک مقاصد کے لئے دعائیں کر سکتا ہے۔ اس طرح یہ اجتماعی دعا کی صورت بہت مقبول ہے۔ احباب کو استفادہ کرنا چاہیے (ایڈیشنل ناظر اصلاح و ارشاد)

اعلان ولادت

برادرم مکرم مولوی نذراحق صاحب انور سابق مبلغ امریکہ و مشرقی افریقہ کو خدا تعالیٰ نے مورخہ ۱۳/۱۱ کو لڑکی عطا فرمائی ہے۔ لڑکی کا نام طاہرہ خانم تجویز کیا گیا ہے۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ نور و مدد کو نیک خادمہ دین اور باہرکت عمر پانے والی بنائے۔ (سلطان احمد پیر کوٹی)

درخواست دعا

میری بیوی چند یوم سے محتق عوارض میں شدید بیمار ہے۔ اسکی صحت کاملہ دعا جلد کے لئے دعا فرمائیں۔ (شاگرد۔۔۔ محمد احمد نیشنل ہسپتال لاہور)

ترسیل ذرا درانتظامی امور

کے متعلق

منیجر الفضل کو مخاطب کیا کریں
ند کہ ایدہ ایڈیٹور کو

فہرست السابقون الاولون

(فہرست)

تحریک جدید کے اعلان کے بعد ابتدائی مہینوں میں ہی انیاد قندہ سولہ صدی نقد ادا کر دینے والے تاجدارین سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایبہ اللہ تعالیٰ کے ارشاد کے مطابق السابقون الاولون کہلاتے ہیں جو اسباب جماعت کی خامی دعاؤں کے مستحق ہوتے ہیں۔ کیونکہ انہوں نے اشاعت اسلام کے اخراجات کو اپنے ذاتی اخراجات پر مقدم رکھتے ہوئے چندہ تحریک جدید انجمن میں بڑی نقد پیش کر دیا۔ یہ سال جلسہ سالانہ تک ایسے خوش نصیب مجاہدین کے نام انشاء اللہ قندہ لے شائع ہوتے رہیں گے۔ چنانچہ چوتھی قطبہ درج ذیل ہے:-

- (۶۱) والدین و ہمیشہ فاضل محمد رشید صاحب دارالرحمت وسطی ربوہ - ۱۸/-
- (۶۲) پیر حسین الدین صاحب ربوہ - ۲۲۸/-
- (۶۳) حضرت مولوی محمد الدین صاحب ناظم تعلیم ربوہ - ۲۲۵/-
- (۶۴) جمعدار شرافت احمد صاحب دفتر وقت جدید - ربوہ - ۵/-
- (۶۵) امیر ایوب صاحب ایڈیٹر المصطفیٰ خان صاحب - ۵/-
- (۶۶) خواجہ عبید اللہ صاحب جینٹلمن ایس ڈی - او - ۱۹۱/-
- (۶۷) مرزا بکت علی صاحب پشتر صدر انجمن احمدیہ - ۱۱۵/۲/-
- (۶۸) حضرت مولوی غلام رسول صاحب راہبلی - ۲۵۰/-
- (۶۹) بابو محمد بخش صاحب دارالانصر - ۳۰۰/-
- (۷۰) والدین مرحوم بابو محمد بخش صاحب دارالانصر - ۵/۱۰/-
- (۷۱) عبد الباقی صاحب - ۵/۴/-
- (۷۲) مہاں محمد عارف - ۱۰/-
- (۷۳) مہاں خوشی محمد صاحب باڈی گارڈ حضور ایبہ اللہ تعالیٰ - ۱۳/۱/-
- (۷۴) قریشی محمد مسلم صاحب ڈی۔ آئی کا لچ ربوہ - ۵/۴/-

سالانہ جائزہ چندہ مجلس خدام الاحمدیہ از یکم نومبر ۱۹۵۹ء تا ۳۱ اکتوبر ۱۹۶۰ء

خلاصہ جائزہ

۱۔ خیر پور ڈویژن

- ۱۔ ۱۰۰ ادا کرنے والی مجلس:- کرنڈی سکھ انور آباد، بانڈی، کڈیادہ، گوٹہ شاہ دیو، جمال پور، چک مٹلا، دودھ، طالب آباد، دریا خاں مری، گوٹہ نئے خاں
- ب۔ بجٹ سے کم ادا کرنے والی مجلس:- گوٹہ علی محمد، گوٹہ شاہ محمد، گوٹہ غلام محمد، روہڑی، شکار پور، چیکب زیا، دراز کاٹہ، باڈہ، نواب شاہ - مورد
- ج۔ بغیر بجٹ کے ادا کرنے والی مجلس:- گنگوٹ، رحیم آباد، گوٹہ بام بخش، گوٹہ بولا بخش، مٹر آباد، قاضی احمد، گوٹہ رحمت علی، کال ڈی۔ گوٹہ فتح دین
- د۔ نادر چند مجلس:- گوٹہ محلا اکرم، گوٹہ سردار محمد - دوڑ

۲۔ حیدر آباد ڈویژن

- ۱۔ ۱۰۰ ادا کرنے والی مجلس:- بھیر آباد، سیٹھ، ظفر آباد، ٹوٹکا، میجر جاپنگ، گوٹہ اسلام آباد، چک نہ، ۲۰ اہل، زونگہ، سیٹھ، محمد آباد، سیٹھ، نبی سر روڈ - محمود آباد، سیٹھ، گوٹہ غلام رسول -
- ب۔ بجٹ سے کم ادا کرنے والی مجلس:- حیدر آباد، سیدین، جینرہ، ظفر آباد، لالین، گوٹہ اولادہ، کوٹ احمدیاں، رادھن، سوہی، میر پور، غامی، جیس آباد، ڈگری، لوگوٹہ مشہر، احمد آباد، سیٹھ، کوٹ عبدالرشید، کتری، ناصر آباد، سیٹھ، کیم نگر، نام، طاہر آباد
- ج۔ بغیر بجٹ کے ادا کرنے والی مجلس:- دادو
- د۔ نادر چند مجلس:- نون کوٹ، احمدیاں، ساگم، چک ۱۰، چک ۱۱، فیصل آباد -

۳۔ کراچی ڈویژن

- ۱۔ ۱۰۰ ادا کرنے والی مجلس:- کراچی
- ب۔ بجٹ سے کم ادا کرنے والی مجلس:- ڈوگ روڈ
- ج۔ بغیر بجٹ کے ادا کرنے والی مجلس:- ہائر کینیٹ -
- د۔ نادر چند

۴۔ کوئٹہ ڈویژن

- ۱۔ ۱۰۰ ادا کرنے والی مجلس:- کوئٹہ
- ب۔ بجٹ سے کم ادا کرنے والی مجلس:-
- ج۔ بغیر بجٹ کے ادا کرنے والی مجلس:-
- د۔ نادر چند مجلس:-

دہشتہ مال خدام الاحمدیہ مرکزیہ - ربوہ

- (۷۵) قریشی انصاف احمد صاحب دارالرحمت غربی ربوہ - ۵/-
- (۷۶) ڈاکٹر رحمت اللہ صاحب تلو صوبہ سنگھ سیالکوٹ - ۱۸۸/-
- (۷۷) ڈاکٹر محمد عبداللہ صاحب - ۸۵/-
- (۷۸) اللہ رکھی صاحبہ دائی دارالرحمت نیکر ای ریہا - ۵/۱۲
- (۷۹) علی گیلدار محمد اشرف صاحب - ۵/-
- (۸۰) مولانا ذیشان صاحب مولانا ڈی لاہور انڈیا گان سلف و بیگان - ۱۸/۸/۳

شان خاتم النبیین

قاضی محمد نذیر صاحب فاضل لائبریری کی کتاب شان خاتم النبیین کا تیسرا ایڈیشن بعض نئے اور قیمتی حوالوں کے اضافہ کے ساتھ جلسہ سالانہ پر شائع ہو رہا ہے۔ اس کے متعلق حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایبہ اللہ تعالیٰ نے جلسہ سالانہ ۱۹۵۹ء میں فرمایا تھا:-

”میرا ایشیہ ہے کہ یہ کتاب اچھی اور زمانہ کے لحاظ سے مفید ہو سکتی ہے“

حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ نے بھی اپنے قیمتی تبصرہ میں لکھا کہ اس کی اشاعت کی تحریک زمانہ حق (قیمت ۸/-)

یہ کتاب غیر مبایعین کی کتاب قول سلیمان اور النبوة فی الاسلام (قول بلیغ) کے جواب میں مصنف مذکورہ کا ایک نادر علمی تحفہ ہے۔ (قیمت ۸/-)

احمد برار زگو لب بازار - ربوہ

اعلان نکاح و رخصتانہ

خاکسار کی دفتر عزیزہ جمیلہ خانم بی بی کے نکاح عزیزم ملک منظور احمد خان صاحب بی بی کے ساتھ ۱۰۔ ۱۰۔ ۱۹۶۰ء کو پیر کرم چاہیہ چوری املاشہ خالصہ ابیر جماعت احمدیہ لاہور نے خاکسار کے مکان پر مؤخر ۱۱۔ ۲۵ بروز جمعہ بعد نماز صبح پڑھا کرم چوری صاحبہ نوموت نے اعلان نکاح سے پہلے ایک نہایت ہی لطیف اور پر سعادت پرانی بی بی سے رازت کا مفہوم بیان فرمایا۔ نکاح کی مبارک تقریب میں جماعت احمدیہ لاہور کے متعدد اصحاب نے شرکت کی اور اپنی مخلصانہ دعاؤں سے ہمیں توفیق عطا فرمادے۔ جزا ہم اللہ احسن الخیرات۔ رخصتانہ مبارک تقریب بروز اتوار ۲۷۔ ۱۱۔ ۱۹۶۰ء کو ہوئی۔ اجاب جماعت و بزرگان سلف اور جملہ دوستوں نے تادیب سے درخواست ہے کہ وہ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو جماعت کے لئے اور دونوں خاندانوں کے لئے موجب برکات و حسنات فرمائے۔ آمین

(عبدالحامد عارف صدر جماعت احمدیہ حلقہ کوئٹہ - لاہور)

کلبۃ الحق

خلافت راشدہ کے متعلق تحریر کی مناظرہ حضرت حافظ روشن علی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے جلاپور جٹاں میں اشاعت والجماعت کے منتخب مناظرہ کی حیثیت سے جلاپور تحریر کی مناظرہ کیا تھا وہ "کلبۃ الفرقان" ربوہ سے طلب فرمائیں۔ قیمت ۳/- (میں)

مولانا کشمیر کا شاندار علمی اور تاریخی کارنامہ

مولانا محمد امجد اللہ صاحب قریشی مولوی فاضل ریاضی بیرون نے جو درجن اسلامی اور تاریخی کتابوں کے مصنف ہیں حضرت مسیح کشمیر میں کے نام سے ایک تاریخی کتاب پر مزید فرماؤں ان کی حاشیے صداقت احمدیت کا نیا دروازہ کھول دیا۔ خود آ جلسہ پر حاصل کر کے اپنے ایمان کو تازہ کریں حقیقت ایک روپیہ دینے سے جو بھی ناسخ ہیں۔ مولانا کی تمام کتابیں مندرجہ ذیل جوں سے حاصل کریں:-

- ۱۔ حکیم عبداللطیف شاہ لاہور کے شاندار علمی اور تاریخی کارنامے
- ۲۔ قریشی محمد اکمل - ربوہ

ایسٹرن پرفیومری کمپنی ربوہ کے مایہ ناز
عطریشا
داؤڈ نٹرنل اسٹور ربوہ
سے خرید فرمائیں۔

قابل فروخت قطعات

ایک دکان واقع دارالصدر الف
دو کنل زمین واقع دارالصدر ب
ایک کنال دو مرلہ زمین واقع دارالمن
قابل فروخت ہیں۔ ضرورت راجحاً
خاک رکول کر یا بندہ خط و کن بت تصفیہ فرما
سکتے ہیں۔
خاک (ریگین) محمد اسلم دارالصدر ربوہ

سننی اراضی پر ضلع مظفرنگر ماحول برقی اراضی
دو ہزار سے تین ہزار یوبیل پر اور چھ ہزار سے آٹھ
ہزار ہر فی مربع لکھ قیمت پر خریدنے کیلئے بذریعہ
جوائی لغافہ معاملات حاصل کریں۔
عمرانیہ کمپنی پراپرٹی ڈیولپرز بلق بل گوڈمنٹ مانی سکول
نواں شہر تین

مفت ربوہ کے احباب قائدہ اٹھائیں

ہر نئی اور شدید مرض کے لئے "پہلی دوا" کی تین خوراکیں مفت حاصل کریں۔ مندرجہ ذیل امر اہم لکھ
بفضلہ تعالیٰ فوری اور شفا فی علاج ہے۔

سر درد۔ کان درد۔ دانت درد۔ سینہ کا درد۔ اعصابی درد۔ کھانسی۔ زکام۔ بخار۔ انفلوئنزا۔ ٹونین ہر قسم
کی نئی سوزش۔ مثلاً گلے کی سوزش۔ سرسام (دماغی پردوں کا درد) کن پٹر۔ غدد کا پھوٹنا۔ پھوٹا پھینسی وغیرہ جبکہ
صرف اجتماع خون ہو پیپ اور رساؤ کی نوبت نہ آئی ہو) مثلاً نئے کی سوزش کی وجہ سے بندہ شہنشاہ اور سردی لگنے
سے پیدا ہونے والی ہر قسم کی تکلیف وغیرہ۔ (نرخ نامہ۔ ایک ڈرام (۱۲ اٹھواک) دو ڈرام چار ڈرام
ایک اونس ڈرام۔ ایک درجن شش پکیشن ۲۵ فیصدی۔ ڈاکٹر راجہ ہومیو پیتھک اینڈ کمپنی غلہ منڈی ربوہ
۲/۸/-

سرمہ سفید نورانی

بنا کی کو تیز کرتا ہے عینک کی ضرورت سے
بے نیاز کر دیتا ہے اور آنکھوں کی تمام بیماریوں
کے لئے تریاق۔
قیمت فی بیٹھی ۷ ماٹہ ۱۲/۸/-
۳ ماٹہ ۶/۲/-

جاگلے پز

مردانہ طاقت کی بہترین دوائی جو دل و دماغ
اور قوت ہاضمہ کو طاقت بخشتی اور قوت کارکردگی
کو بڑھاتی ہے۔
قیمت فی بیٹھی ۵۰ گولی ۱۵ روپے

دواخانہ دارالامان ربوہ

اعلان

احباب کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ ہم نے جلد لانہ کیلئے
آج سے ایڈوانس بکنگ شروع کر دی ہے۔ احباب تکلیف اور دشواری سے بچنے
کے لئے ادھہ واقع بل روڈ پرتشریف لاکر ایڈوانس ٹکٹ حاصل کر لیں۔

مینجر طارق ٹرانسپورٹ کمپنی
فون ۶۲۳۳۷

ایام جلا لائے ہیں

عمدہ اور بہترین خالص دسی گھی میں تیار شدہ کھانے اور مرغ پلاؤ۔ ناغہ کے
دونوں میں پھیلنے کا انتظام ہوگا۔ لذیذ مٹھائیاں اور گرم چائے ناشتہ حلوہ پوری
سسہ کیلئے سسسہ

کیفے فردوس گول بازار ربوہ میں تشریف لادیں

مختارین معارف

یعنی خلاصہ کبیر مؤلفہ پیر معین الدین کے متعلق
مکرم و محترم صاحبزادہ مرزا ناصر محمد رضا کی لکھی ہوئی ہے۔ اور میں سمجھتا ہوں کہ یہ بہت
عزت جانتا ہوں اور محبت سے تیار کیا گیا ہے۔ جو دولت تفسیر کبیر کا مطالعہ نہیں کر سکتے ان کیلئے تو خصوصاً
بہت ہی مفید ہے مگر حضور راہدہ اللہ تعالیٰ کی تفسیر کبیر کا مطالعہ کرنے والے بھی اس سے بہت فائدہ اٹھا
سکتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ پیر صاحب کو بہت بہت بھلائیوں اور دولتوں کو اس پر بھیجے تاکہ اسے اللہ تعالیٰ کی توفیق
میں اللہ تعالیٰ کے فضل سے سورہ یونس تکمیل والی نثر صفحات کی معرکہ آرا جلد کا جو سو سو روپے میں
بکی ہے اور اب بالکل نیا ہے اور پورے آخری پارہ کی اٹھارہ سو صفحات پر مشتمل چاروں جلدوں کا جو قرآنی
معارف کا بے بہا خزانہ ہے خلاصہ الگ الگ شائع ہو چکا ہے۔ قیمت فی جلد آٹھ روپے - ۵/-
نوٹ: دوسری جلد جس میں پہلے پارہ کے نو کوع والی جلد کے علاوہ باقی ساری مطبوعہ تفسیر کبیر کا خلاصہ جلد
انشاء اللہ جلدیہ پر لکھی (قیمت ۴ روپے) روپیہ ہوگی) ملنے کا پتہ: افضل برادر گول بازار ربوہ

قطعہ اراضی برائے فروخت

محلہ دارالرحمت (س) ربوہ میں ایک کنل کا ایک قطعہ نمبر ۱۲/۳ میں نہایت
موزوں مقام پر جہاں سے ریوے انیشن اور گول زاو وغیرہ قریب ہیں برائے فروخت
موجود ہے۔ قیمت - ۲۵۰۰/- ڈھائی ہزار روپے صرف۔ خاک رکول سے فوراً خط و
کتابت فرمائیں۔ ربوہ میں مقیم احباب ماسٹر حمید احمد صاحب ستیا سنی دواخانہ
فیض عام سے مل لیں۔
(عبدالکریم مکرہ۔ ذائق نٹرنل رتن تالاب۔ موہن روڈ کراچی)

نوشہ خبری

ساکینین ربوہ اور جلد سالانہ پرتشریف لائیکلہ دوستوں کی سہولت کے لئے مشہور و
معروف ایٹل برانڈ میسر چائٹنہ دس کی کراچی کارٹائل جلد سالانہ کے موقع پر ربوہ
میں لگایا جا رہا ہے۔ جس میں ہر قسم کی کراچی۔ سفید۔ پلین۔ پراؤن۔ شروزی۔ گولڈن
اور سلیمیٹیڈ دانے ڈیزائن کے ٹی میٹ۔ ڈزینٹ۔ بارعایت خرید فرمائیں۔
(مینجر میسر چائٹنہ ورکس بی۔ ٹی روڈ اقبال پارک گجرات)

الفضل میں اٹھارہ دیکر اپنی تجارت کو فروغ دیں

گرگھتی

پیدائش کے بعد بچے کو دینے کی دوا ایک روپے
بچوں کی چوڑی
دستوں کو روکنے کی دوا بارہ روپے
حباب طحڑا (جربڑا)
الطرائ مشہور عالم دوا پونے چودہ روپے
نرینہ اولاد کوئی
سوفیصدی مجرب دوا نو روپے

رجسٹرڈ نمبر ایلی ۵۲۵۲

حکیم نظام جان اینڈ سنز گول بازار

اتالیق پبلشرز

حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد سلمہ اللہ تعالیٰ کے پڑ پڑا رکت لیس مضامین کا مجموعہ
قیمت ۱۲ روپے کی بجائے ۵ روپے

ترجمہ مضامین